"Внимание - дети!"
С 15 марта по 3 апреля 2017 года ДОУ «Детский  сад №24 п.Хмельники»  участвует  в  профилактических мероприятиях  «Внимание – дети!». Подготовлена следующая работа:
-      Воспитателями каждой разновозрастной группы разработан свой план мероприятий, в котором ежедневно отражается  деятельность с детьми и родителями по вопросам предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма. Запланированы ежедневные « Минутки безопасности» в каждой разновозрастной группе.
-      В ДОУ оформлена  зона  «Островок безопасности» с рекомендациями о приемах и методах формирования у детей знаний ПДД, изготовлены и распространены среди родителей  буклеты «Воспитываем грамотного пешехода».  В группах обновлены уголки  по правилам дорожного движения, оформлены игровые зоны с дидактическим игровым материалом, иллюстрациями, художественной литературой.
-      Воспитатели Демидова А.С. и Турьева Т.Ю. подготовили пропагандистские акции: «Ребенок-пассажир», «Светлячок», «Посвящение в пешеходы». Организована целевая  прогулка  «Правила для пешехода» с детьми старшего возраста.
В целях предупреждения  дорожно-транспортных происшествий  с детьми были подготовлены беседы, сюжетно-ролевые игры  на темы: «Улица и пешеходы», «Где и как безопасно переходить дорогу», «Первая помощь при падении с велосипеда», «Дорожные знаки, которые должен знать водитель велосипеда», где дети  могут в игровой форме повторить  Правила дорожного движения, вспомнить  дорожные знаки.
-      Разработан ряд  инструктажей:
-      с родителями: «По правилам дорожного движения», «По правилам дорожно-транспортной безопасности», «Автокресло-детям»;
-      с воспитателями: «По правилам дорожного движения», «По правилам дорожно-транспортной безопасности»; 
-      Проведен мониторинг наличия световозвращающих элементов среди дошкольников. Данный мониторинг показал, что 32% воспитанников ДОУ имеют и регулярно носят световозвращающие элементы на верхней одежде. У 6 % детей  световозвращающие элементы имеются, но не носятся постоянно.
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